Lycée Pilote de L Ariana MATHEMATIQUES 4me Math
2-2- 09 Contréle 2 Durée : 2 heures

Exercice :(4 points)

T kg .
C s . . . = - 2
On considere les intégrales suivantes : I1= fOZ —13:;)( dx et Ix= foz —lilzsiix

1) Calculer |1 et 1+ 1,

sin (2x)

2) Soit f la fonction définie sur [0, x] par f(x)= —=—

a) Vérifier que f(rt - X) = - f( x)
b) Déduire [ f(x) dx

Exercice ( 4points)

Répondre par Vrai ou Faux
[)Pour tout entier naturel n non nul, on considére I'intégrale |, = ff(lnx)ndx

1) a) La suite (In) n’est monotone b) La suite (l,) est décroissante
2) a)l; =1 b) lh+1=e - (n+1)l,

3) a) Pour tout entier naturel non nul n, I, =0
b) Pour tout entier naturel non nul n, I, < —

n+1

4) a) (I,) est convergente b) lim,_, [,=1

Exercice (6points)

A) Soit g la fonction définie sur 0, +[ par : g(x) = X +(x - 2)Inx.

1)a- Montrer que pour tout réel x > 0, g’(x) = @ + Inx.

b- En déduire que pour tout réel x > 1, g’(x) > 0.

2)a- Dresser le tableau de variation de g.
b- En déduire que pour tout réel x > 0, g(x) = 1.

B) Soit f la fonction définie sur J0, +e[ par : f(x) = 1 + xInx — ( Inx )2.
On désigne par C la courbe de f dans un repére orthonormé (O, 7, , ) (unité 2 cm)

8x)

1)a- Montrer que pour tout réel x >0, f’ (X) = "

b- Dresser le tableau de variation de f.
2)a- Ecrire une équation de la tangente T & C au point d’abscisse 1.
b- Montrer que pour toutx >0, x—1—Inx20.
c- Etudier alors la position de C par rapporta T.

3)a- Montrer que f réalise une bijection de ]0 , +=[ dans IR.
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On désigne par C’ la courbe de la réciproque de f.
b- Tracer, dans le méme repére, les courbes CetC’.

Exercice 4 :(6points)
Le plan est orienté dans le sens direct.

Soit ABCD un carré direct de centre O et soit f la similitude directe qui transforme B
enOetAenD.

1) a)Déterminer le rapport et I'angle de f.

b)Vérifier que C est le centre de f .

2) Soit a un réel non nul (pour la figure o = %). On considere les points M et N

définis par AM = o AB et AN = (2 - oc)ﬁ et on note | le milieu de [MN]
a) Montrer que DI = o DO. (On remarquera que 2Di=DM+DN)
b) En déduire que f(M) = I.

3) On suppose a # 2.

Le cercle de centre | passant par C recoupe la droite (CD) en un point E.
On considére la similitude directe g de centre A, de rapport /2 et d’angle %.

a)Montrer que le triangle AIE est rectangle en |, isocéle et direct.
b)En déduire que g (1) = E
4) a)Caractériser g o f.

b)Déduire que ME = BD
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